

# PMI逆势上扬确立经济趋稳 未来政策效果会进一步显现

[A23版]

## 进口食品 实施监管新规

### 如有不良记录 相关企业将被定期曝光

□记者 彭莹 实习生 徐恺 通讯员 周哲 江山宁

“面对越来越多的进口食品,我们从7月份开始将通过信誉记录等形式进行监管,凡是有不良记录的进口商都将进入‘黑名单’。”宁波检验检疫部门卫食处相关人士告诉记者。根据国家质检总局今年4月公布的《进口食品不良记录管理实施细则》,从7月1日开始,针对进口食品建立不良记录,对进入不良记录的进口食品企业,最高将采取暂停企业注册资格等处置。



宁波某超市的进口食品区。 记者 唐严 摄

### 进口食品同样存在质量问题

在宁波乐购、欧尚、华润万家、沃尔玛等主要超市,进口食品区的货架上琳琅满目。在货架上有专门的一块进口食品区域,在每种食品标贴上,有生产国家的小国旗,商品包装上有产地语言描述和中文标签。“购买进口食品的顾客,以年轻人为主,在所有进口食品中,饮料、巧克力销得最好。”一位营业员介绍说。

事实上,国外的产品标签,并不意味着给食品穿上了“质量保证”的外衣。2014年,进口食品已多次被曝出不合格产品。今年上半年,我市就有50批次进口食品检验不合格。

据宁波检验检疫局统计,上半年共进口各类食品1337批,重量12.5万吨,货值9523万美元,同比增长14.4%、1.7%、23.4%。进口食品主要品种有粮食制品、酒类、植物油、乳制品、糖果等。同期,也有50余批次的进口食品由于检出微生物超标、添加剂超标、重金属超标等各种原因被宁波检验检疫局判为不合格,予以退运或销毁处理。

### 进入“黑名单”的企业将被定期曝光

从本月开始,进口食品将更加规范。对于不良记录的进口食品企业,质检总局将根据研判结论发布风险预警通告,并对不良记录进口食品企业采取不同程度的控制措施。

“根据《细则》规定,国家质量总局会对各口岸发现的进口食品不合格情况进行风险分析,对进口食品不合格被检出达到一定次数的进口商在互联网上公布其不良记录。并根据不合格风险和范围大小,对进口商采取专门项目自主检查、全项目自主检查、全企业自主检查,乃至暂停企业注册资格等处置措施。”上述相关人士告诉记者。“列入不良记录名单的进口商达到一定的企业自检合格和官方检验合格批次后,记录将会被取消。但如果进口商不能履行自检自控义务,不良记录将长期有效。”

对于市场上的进口食品,该如何正确选择?宁波检验检疫局卫食处相关负责人介绍,是否有正规的中文食品标签,标签应包括品名、配料表、生产和代理商地址和联系方式、生产日期、保质期、净含量、储存条件等基本要素,必要时,可以向商家索取出入境检验检疫机构出具的卫生证书。

## 国际新经济趋势

THE INTERNATIONAL TREND OF THE NEW ECONOMY

南部商务区 \* 5A甲级写字楼

# 投资必看

## 你首付我按揭

380-1600m<sup>2</sup>名企标杆,仅56席



在宁波,写字楼与住宅价格倒挂意味着什么?  
——写字楼挂牌均价达4.5万,住宅单价!

在金安中心,写字楼意味着什么?——以时间换空间,你首付我按揭,省回的钱,都装进重要大口袋,更高品质的写字楼。

### 金安中心

JINAN CENTER

世界500强的  
共同选择

世界500强品牌,高力国际抢先进驻

VIP+0574 8283 9888

接待中心/开元名都大酒店一楼大堂(鄞州区首南中路666号)  
项目地址/中国·宁波·南部商务区天官南路与泰安中街交叉口  
开发商/金地置业 全程代理/百特地产

